



DANSK KEGLE FORBUND
TILSLUTTET FÉDÉRATION INTERNATIONALE DES QUILLEURS

Referat fra

Årsmøde D.Ke.F. Søndag den 10. april 2022, kl. 10.00

3F Østfyn, Vestergade 32, 5800 Nyborg
Indgang fra bagsiden – P-pladsen bag Føtex og Asia-restauranten, Frisengårdsvej.

Dagsorden:

- A. Valg af Dirigent
 - B. Valg af stemmeudvalg
 - C. Bestyrelsen aflægger beretning i henhold til § 14
 - D. Bestyrelsen aflægger regnskab for det senest afsluttede regnskabsår og fremlægger aktuel balance for indeværende år.
 - E. Forbundets planer præsenteres
 - F. Indkomne forslag diskuteres og eventuelle ændringsforslag sættes til afstemning.
 - G. Bestyrelsen præsenterer det kommende års budgetforslag.
 - H. Vedtagelse af klubbens kontingent for det følgende år, iht. budgetforslag
 - I. Valg i henhold til § 12
 - J. Eventuelt
-
- **Klubberne skal senest 3 uger før årsmødet (20. marts 2022) indsende en fortegnelse over deres repræsentanter (§8) til kaboe@kegler.dk**
 - **Hver klub har 2 repræsentanter (§10).**
 - **Stemmeberettiget på årsmødet er klubbens anmeldte repræsentanter og medlemmerne af D.Ke.Fs bestyrelse (§10)**
 - **Materiale til årsmøde udsendes den 28. marts 2022.**

Referat

Formanden (Marita) bød velkommen og startede med at ære afdøde æresmedlem Niels Nasser. Marita bød derefter velkommen til følgende gæster: Jan Donde, Thomas Bach, Nina Bundgaard og Katja Bødtger.

Ad 1.

Punkt A. Valg af dirigent

Marita foreslog Jan Donde som dirigent. Jan blev valgt.

Dirigenten startede med at gennemgå formalia. Årsmødet er lovligt varslet og materiale udsendt rettidigt.



DANSK KEGLE FORBUND

TILSLUTTET FÉDÉRATION INTERNATIONALE DES QUILLEURS

Ad. 2.

Punkt B. Valg af stemmeudvalg.

Der var 59 stemmeberettigede til stede i alt, 52 fra klubberne samt 7 fra bestyrelsen.

Stemmeudvalg blev valgt. Thomas Bach, Nina Bundgaard og Katja Bødtger.

Ad. 3.

Punkt C. Bestyrelsen aflægger beretning i henhold til §14

Den skrevne beretning kan læses i sin helhed i udsendt årsmappe.

Marita havde følgende mundtlige tilføjelser:

Bestyrelsen har drøftet nye retningslinjer om æresmedlemmer og det at mindes de afdøde. Der er vedtaget ny procedure og noget af det er blandt andet vi gjorde indledningsvist.

29. marts modtog bestyrelsen en klage over en spillet kamp i 1. division. Kampen blev delt over to dage og det er der indgivet klage over. Bestyrelsen har drøftet situationen og ifølge vores love har bestyrelsen ikke hjemmel til at gøre noget. Bestyrelsen har dog haft fat i turneringsudvalgt for at få dem til at tydeliggøre retningslinjerne, tydeliggøre klagemulighederne og eventuelt at se på længden af klagemulighederne. Det vil der blive rettet op på fremadrettet.

Vi har indført en del nye strukturelle ændringer og det tager tid. Det håber vi at der er forståelse for, at der skal arbejdes med og implementeres.

I onsdags blev de nye medlemstal fra DIF offentliggjort. Det ser ikke godt ud for DKeF og der skal ske et større arbejde i klubberne i forhold til udvikling. Der ud over lukker VEST 91 og derfor lukker endnu et center.

Marita oplyser at Thomas Jensen fra DKeFs bestyrelse er optaget på den internationale lederuddannelse.

Endelig en særlig tak til Nina Bundgaard fra DIF, der snart går på pension, for et godt samarbejde gennem årene. Også tak til Jan Donde, der valgte at gå på pension sidste år.

Bemærkninger til beretningen:

Asoth P. Veerasingham, Nyborg Kegleklub, spørger om hvornår sagen om kampen mellem Vest 91 og Helsingør bliver behandlet og foreslog selv under eventuelt. Jan bekræfter, at vi godt kan tage den op under eventuelt, men at der så ikke kan vedtages noget.

Bestyrelsens beretning blev enstemmigt godkendt.

Ad. 4.

Punkt D. Bestyrelsen aflægger regnskab for det senest afsluttede regnskabsår og fremlægger aktuel balance for indeværende år.

Niklas havde et par tilføjelser til udsendte protokollat.

Niklas har adgang til hævekort til driftskontoen. Den fuldmagt har han i forhold til godkendelse af bilag løbende. Revisorerne anbefaler, at der er to til at godkende alt.

DKeF ejer ca. 0,0171 % russiske aktier. Da det er en del af en samlet portefølje, har bestyrelsen valgt ikke at gøre noget ved det.



DANSK KEGLE FORBUND
TILSLUTTET FÉDÉRATION INTERNATIONALE DES QUILLEURS

Niklas har forlagt et enkelt bilag fra en bestyrelsesmiddag, hvilket revisoren har bemærket. Niklas har bestyrelsens godkendelse til at beløbet er brugt på det, det var afsat til.

Bemærkninger til udsendte regnskab:

Vi har igen et pænt overskud på ca. 740.000 kr. En del af det er investeringer.

Løn er højere end budgetteret og det er pga. af en fuldtidsansættelse i stedet for en deltid.

Egenkapitalen: Vi har en udviklingsfond. Det er de penge der tidligere gik til unionerne, der nu går til en udviklingsfond. Alle klubber kan søge, så hermed er opfordringen givet videre. Der spædes 50.000 kr. til årligt, så se endelig at søge puljen.

Bemærkning til noter: Bestyrelsesgodtgørelse – det er ikke fordi bestyrelsen har fået flere penge, det er fordi der er påbegyndt periodisering, hvilket afspejler 2 år i stedet for 1 år. Derudover er vi begyndt at honorerer alle udvalg der er valgt og derfor bliver beløbet også større.

30. juni 2022 opsiger DKeF vores lejeaftale i Idrættens Hus, hvor der har været kontor. Fremadrettet har vi kun Katjas kontorplads i IKC samt lokalet i kælderens. Finn Hyldmar kommer til at arbejde hjemmefra.

Bemærkninger til øvrige arrangementer:

Åbent Hus 2021. Samlet set var der et budget på 80.000 og der er brugt lidt mindre. Det er flot at budgettet er overholdt.

Anden gæld – vi har nogle skyldige lønposter pga. corona.

Dirigenten spørger om der er bemærkninger til Niklas?

Det er der ikke.

Der blev stemt om årsregnskabet – regnskabet er enstemmigt godkendt.

Balance:

Grundstøtten er faldet (vi er færre medlemmer) og strategistøtte er faldet (vi har ikke opfyldt vores mål for 2021), så der er derfor lidt færre penge at bruge.

Der begynder at komme klubkontingenter og stævnekontingenter.

Der bliver brugt en del penge på de danske mesterskaber og derfor kommer vi også til at budgettere med et underskud på næste års budget.

Ad 5

Punkt E. Forbundets planer præsenteres.

Udviklingskonsulenten (Katja) præsenterede forbundets planer ift. strategi 2022-25.

Spor 1: Klubudvikling.

Indledes med et roadshow rundt til klubberne for at høre succeser og udfordringer. På baggrund heraf nedsættes en arbejdsgruppe der skal udvikle klubpakker, for at understøtte klubbernes udfordringer. Vi har været på 2 roadshow og kommer rundt så hurtigt det er praktisk muligt.

Spor 2: Rekruttering af medlemmer 40+



DANSK KEGLE FORBUND

TILSLUTTET FÉDÉRATION INTERNATIONALE DES QUILLEURS

Rekruttering af medlemmer forudsætter, at vi er synlige. Derfor er vi i gang med at lave et præsentationsmateriale der skal kunne vise keglesporten udadtil. Samtidig er vi mere synlige internt til klubberne på facebook, hvor der nedsat et kommunikationsudvalg. Kampagnerne Åbent hus og Tag en ven med til kegler er i fuld gang med at blive planlagt.

Spor 3. Flere konkurrenceaktive medlemmer

Tak til alle jer der har besvaret spørgeskemaet omkring konkurrenceaktiviteter. Arbejdsgruppen er lige nu i gang med at samle op på besvarelsene og vi forventer at bestyrelse og turneringsudvalg ser på indstillingen inden sommerferien. Vi håber at kunne udbyde noget nyt i sæson 2022-23.

Hvert bestyrelsesmedlem præsenterede sig kort og fortalte om sine opgaver i bestyrelsen:

Næstformand Marianne Jensen.

Mariannes rolle i bestyrelsen er at koordinere bestyrelsesmøder sammen med formand og 2. næstformand. Hun har været tovholder tidligere og er nu sparringspartner i strategiarbejdet. Hun er optaget af arbejde med ungdommen og initiativtager til det møde, der er inviteret til den 30. april omkring ungdom.

2. Næstformand Niklas Rejnstrup.

Ansvarlig for forbundets økonomi og professionalisering af forbundet. Sidder med til DIF årsmøder og budgetmøder. Er inde over den nye hjemmeside og er internt i forbundet i gang med en omstrukturering af forbundets dokumenthåndtering, der omlægges til sharepoint.

Bestyrelsesmedlem for klubaktivitet Thomas Jensen.

Oprindelige opgave i bestyrelsen var at lave breddestævner og instruktøruddannelsen, men på grund af corona har der ikke været så mange arbejdsopgaver med det. Derfor har Thomas nu ansvaret for DKeFs SoMe. Han ønsker at involverer jer i klubberne meget mere og har en ambition om at facebook skal synliggøre både classic og bohle. Der er en 357% stigning på vores SoMe, fordi vi gør en indsats for at promoverer siden. Thomas har også ansvar for streamingudvalget.

Bestyrelsesmedlem for Baneanlæg Helene Jensen.

Helene har ansvaret for banerne og dommerne. Efterspurgte en banekonsulent på Fyn, da den nuværende er blevet syg. Sig det gerne videre til alle i jeres netværk på Fyn.

Bestyrelsesmedlem for turnering Michael Zimmermann

Turneringsudvalget er ret selvkørende og derfor er Michael mere et bindeled mellem bestyrelse og turneringsudvalget, når noget skal formidles videre. Er med i spor 3 i strategiarbejdet omkring konkurrence. Michael udtrykker at han er lidt betænkelig ved vores 1 division og opfordre klubberne til at tilkendegive deres holdning om der er noget vi kan ændre, fx turneringsform, pointsystem mv.

Bestyrelsesmedlem for elite og landshold Svend Jørgensen.

Svend er bindeled mellem bestyrelse og eliteudvalg. Er uddannet international dommer. Er i gang med at planlægge dommerkursus i Odense i forbindelse med DM. Her uddannes 4 nye dommere.

Efter præsentationen af planerne blev ordet givet frit i salen:

Kommentarer:

Asoth P. Veerasingham fra Nyborg Kegleklub havde følgende kommentarer:

1. Til Katja. Måske skal der findes en "kendt" til præsentationsmaterialet, så vi kommer længere ud.
2. Til Marianne. Hvad kan vi tilbyde medlemmerne, når de kommer til Åbent Hus? Det der mangler i Keglesporten er stævner og noget, der kan tiltrække folk – hvad er det vi kan tilbyde?
3. Til Niklas. Kunne det været en mulighed at integrationen mellem hjemmesiden og mobilenhed kunne blive bedre? Kan der evt. laves et klublogin så vi kan bruge årsrapporter mv.



DANSK KEGLE FORBUND

TILSLUTTET FÉDÉRATION INTERNATIONALE DES QUILLEURS

Ena Bargholz – KTK:

Til konkurrencearbejdsgruppen: Det var svært at svare på classic delen i konkurrencespørgeskemaet der var sendt ud. Der bliver ikke tænkt nok i classic.

Til Niklas: Der mangler noget systematik på classicdelen på hjemmesiden. Det er svært at finde tingene.

Bent Folmer Hansen – Nyborg Kegle Ungdom

Kan man finde mulighed for at præsentere keglesporten i tv?

I Nyborg er der kun 2 ungdomspillere tilbage og efter sommerferien er der ingen, så derfor laves der skoleturnering igen i Nyborg. Vi giver ikke op.

Indlæg fra Thomas Bach, DIFs næstformand.

Dejligt at der bliver flere og flere til årsmødet år efter år. Det er efterhånden en tradition at Thomas deltager i DKeFs årsmøde. Tak for jeres deltagelse her og fordi I aktivt bidrager til et demokratisk fundament til mennesker der hvor I er. Det påvirker dansk idræt og det er vigtigt for DIF.

Corona er noget der har påvirket os alle sammen. Både det store idrætsbillede men også i hver enkelt klub. Medlemstallene fra 2021 er heldigvis bedre end forventet samlet set, selv om keglesporten har tabt medlemmer. De seneste 10 år er der forsvundet ca. 2000 medlemmer fra keglesporten.

I forhold til strategisporene stopper Nina, men det betyder ikke at det nedprioriteres.

Noget af det der ellers rører sig i DIF, er arbejdet omkring en digitaliseringsstrategi samt en drøftelse af hvordan vores medlemsbegrebet skal være i idrætten?

Tak til Thomas Jensen for at være tilmeldt lederuddannelsen.

Ad 6.

Punkt F. Indkomne forslag diskuteres og eventuelle ændringsforslag sættes til afstemning.

Der var ingen forslag kommet ind.

Der blev herefter holdt en kort pause!

Ad 7.

Punkt G. Bestyrelsen præsenterer det kommende års budgetforslag.

Budgettet er til orientering og blev kort gennemgået.

Vi skal gerne kunne finansiere vores egen økonomi, så vi ikke er så afhængige af DIFs støtte. Det er baggrunden for at vi har lavet regler omkring stævneindtægter og ligeledes, at vi lavede den oprindelige omstrukturering i forbundet. Der er budgetteret ud fra sidst års deltagerantal, hvad stævneindtægterne angår.

Administrationsudgifter er stigende, blandt andet pga. stigende lønudgifter og stigende mødeudgifter (fx til roadshow). Samlet set budgetterer vi med et underskud, da vi skal ud og bruge nogle af de indtægter vi har fra de foregående år.

Der var ingen kommentarer til det.

Ad 8

Punkt H. Vedtagelse af klubbens kontingent for det følgende år, iht. budgetforslag

Forslag om at klubkontingentet forbliver uændret.

Niklas viste til orientering 'Diverse satser i DKeF'.



DANSK KEGLE FORBUND
TILSLUTTET FÉDÉRATION INTERNATIONALE DES QUILLEURS

Kontingentet blev enstemmigt vedtaget.

Ad. 9

Punkt I. Valg i henhold til §12

Valg til bestyrelsen:

Marita Geinitz blev genvalgt som formand

Thomas Jensen blev genvalgt som ansvarlig for klubaktivitet.

Svend Jørgensen blev genvalgt som ansvarlig for Elite og Landshold

Valg til Lov, amatør- og ordensudvalget.

Kurt Halvorsen blev genvalgt som formand.

John Andersen blev genvalgt som suppleant (der forelå fuldmagt fra John Andersen).

Valg til Turneringsudvalget.

Allan Mortensen blev genvalgt som medlem for Bohle Øst

Martin folmer Hansen blev genvalgt som medlem for Bohle Vest

Allan Jessen blev genvalgt som medlem for Bohle Vest.

Ena Bargholz blev genvalgt som medlem for Classic

Gerhard Schmidt blev genvalgt som medlem for seniorer.

Valg til Eliteudvalg

Jørgen Nissen genvalgt som ansvarlig for Bohle

Valg af revisor

De af DIF valgte revisorer.

Ad. 10

Punkt J. Eventuelt

Jesper Møller fra Nyborg Kegleklub:

I Nyborg holder vi Åbent hus igen i år, men over flere dage, for at få folk til at komme igen.

Præsentationsmaterialet – overvej gerne at bruge nogle kendte personer i videoen.

Tour de France – Der er mulighed for at tjene nogle penge. Jesper inviterede alle klubber til at kontakte ham, for at hjælpe samt at tjene lidt penge til egen klubkasse.

Afvikling af kampen Vest 91 og Helsingør. Der er indgivet en klage og Jesper kommenterede på sagen med beklagelse. Stillede spørgsmål til turneringsudvalget omkring hvorfor det blev godtaget at kampen blev afviklet over 2 dage?

Allan Mortensen fra turneringsudvalget:

Vi traf beslutningen for at få en fair kamp om medaljer i 1 division. Vi ville gerne afvikle kampen, så derfor søgte vi en løsning. Klagen blev afvist fordi Madsby ikke indsendte klagen i rette tid til Lov, amatør og ordensudvalget. Allan havde også håbet på at klagen var blevet anket til Lov, Ordens- og amatørudvalget for at se hvilket resultat der ville kunne komme ud af det.



DANSK KEGLE FORBUND

TILSLUTTET FÉDÉRATION INTERNATIONALE DES QUILLEURS

Dirigenten opsummerede sagen og refererede til at Marita i sin beretning sagde, at der fremadrettet skabes klarhed i den slags situationer frem over ved, at der i bestyrelsen og turneringsudvalget efterfølgende tages en tæt dialog om sagen.

Peter Andersen, Fionia Classic.

Kommenterede på det at skaffe nye medlemmer - Hvad kan vi tilbyde de nye medlemmer?

Vi mangler flere stævner de nye kan deltage i og generelt mangler vi noget at tilbyde i keglesporten.

Han kom med et forslag om at lave en individuel breddeturnering (fx kunne præmien være et wildcard for at deltage i DM). Skal vi ikke gøre noget mere ud af det når vi spiller, nogle få konkurrencer, arbejdsgrupper eller andre initiativer på tværs af klubber. Vi er nødt til at gøre vores sport sjov og mere anderledes fremover. Pokalturneringen falder i værdi. Der er ikke ret mange der ønsker at deltage i Fynske mesterskaber.

Hvorfor får vi kun medaljer? Før fik vi en erkendtlighed, er det væk?

Hvorfor skal jeg betale for noget jeg kvalificerer mig til at deltage i (DM).

Hvorfor laver vi ikke en sponsor arbejdsgruppe, så vi kan finde til medaljer og andet?

Skal der udvikles noget mere om classic? Skal der indledes noget samarbejde med Sverige eller Estland eller hvad kan man ellers gøre?

Drøftelse af rejsegodtgørelse af classic. Nu får man kun rejsegodtgørelse til udekampe og hvis man så har udekampe i København, så bliver det dyrt.

Ena Bargholz fra KCK havde hørt, at der ikke gives penge til kørsel til classic på udebane. Kan det være rigtigt?

Niklas svarede på indlæggene på bestyrelsens vegne: Det er rigtig mange penge at bruge på kørsel og det bliver rigtig dyrt. Da vi ikke kun må være en turneringsvirksomhed, besluttede bestyrelsen at fjerne noget af kørslen. Vi ønsker at arbejde for keglesporten bedst muligt. Vi vil gerne tage det op igen, hvis der er et ønske om det. Vi tager gerne imod kritikken og det er fint der kommer en opfordring. Vi tager det op igen i bestyrelsen.

Ena Bargholz, KCK – Jeg kan ikke forstå hvorfor jeg ikke må give præmier til DM?

Henry Hansen, Haslev. Forstår ikke hvorfor der ikke er andet end medaljer til SM til de unge? Hvis det ikke bliver andet end medaljer, så er det svært at være motiveret til at gøre noget fremover.

Bent Folmer – medaljer er ok. Man behøver ikke få mere. Hvis man skal have lige forhold i bohle og classic så er der mange nuancer der skal ses på. Vil bestyrelsen det?

Ena Bargholz fra KCK – mener ikke bestyrelsen fremmer sporten, når vi ikke gør mere ud af classic.

Marita svarer at vi er et samlet forbund der skal arbejde med alt kritikken, så vi løbende tager de snakke. Så lad vær med at samle alt kritikken ind – kom med den efterhånden.

Asoth fra Nyborg Kegleklub, vi skal passe på vi ikke kommer til at spille os ud mod hinanden, vi skal samarbejde. Opfordring til at udvikle classic sporten.

Nina Bundgaard fra DIF - roser DKeF for det store engagement og for de forandringer der er skabt gennem de senere år. Bolden ligger i klubberne nu. Tak for et godt samarbejde gennem tiden.

Marita afrunder årsmødet – vi skal nok lytte til jer og vi tager de enkelte sager om både udvikling og økonomi op i bestyrelsen igen.

Marita takkede Jan for at føre os godt igennem mødet, og for at så mange havde deltaget i mødet.